

# «Лучшие люди»

Международная энциклопедия

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ ГОРОДСКОЕ КОММУНАЛЬНОЕ казённое ПРЕДПРИЯТИЕ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА» г. КЕНТАУ



**Адрес:**

160400, Республика Казахстан, Южно-Казахстанская обл., г. Кентау, ул. Кунаева, д. 26.

**Телефоны:**

(72536) 3-25-43, 3-47-31.

Курманбеков Жолдыбай Кожахметович, главный врач ГККП «Центральная городская больница» г. Кентау. Депутат городского маслихата. Награждён медалями «10 лет Астане» и «20 лет независимости Республики Казахстан». Отмечен благодарственным письмом маслихата Южно-Казахстанской области, почётными

грамотами департамента здравоохранения ЮКО и отдела здравоохранения г. Кентау.

**Страна:** Республика Казахстан

**Регион:** Южно-Казахстанская область

**Город:** Кентау

**Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от:** 07.06.2012

**Энциклопедия:** БМЭ «Лучшие люди», «Успешные люди», «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

**Раздел:** Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



## ГОСУДАРСТВЕННОЕ ГОРОДСКОЕ КОММУНАЛЬНОЕ казённое ПРЕДПРИЯТИЕ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА» г. КЕНТАУ

В январе 2012 года во многих городах Республики Казахстан прошли выборы в муниципальные Законодательные Собрания. На одном из участков города Кентау большинство избирателей доверило свои голоса главному врачу ГККП «Центральная городская больница» Жолдыбаю Кожахметовичу Курманбекову, человеку, чьи личные и профессиональные качества известны всем горожанам.

Делу возвращения здоровья больным Ж.К. Курманбеков отдал больше тридцати лет своей жизни. Местный уроженец, Жолдыбай Кожахметович, после окончания Алматинского государственного медицинского института по специальности «педиатрия» вернулся на малую родину и стал врачом городской детской поликлиники в посёлке Кантаги — одном из районов г. Кентау, — где работал вплоть до 1992 года педиатром, отоларингологом и реаниматологом. В 1992 году проявивший незаурядные административные способности специалист был назначен главным врачом инфекционной больницы, а в 2008-м — психоневрологического диспансера. В 2010 году при объединении всех медицинских учреждений Кентау в единое коммунальное предприятие «Центральная городская больница» Ж.К. Курманбеков возглавил коллектив, состоявший из 600 врачей и медсестёр.

— Первое, что нам удалось сделать — провести капитальный ремонт инфекционной больницы, — говорит главврач ГККП. — На это государство выделило более 155 миллионов тенге. За полгода в неприспособленном для нужд медицины строении (раньше здесь была муниципальная гостиница) были созданы все условия для излечения больных — произведена планировка помещений с отдельными входами. На территории больничного комплекса возведены здания прачечной и котельной.

Проблема с инфекционными болезнями в 80-тысячном Кентау, как и во всех других населённых пунктах южного Казахстана, стоит остро из-за климатических особенностей региона. Борьба со случаями сибирской язвы, холеры и туберкулёза — социально-значимыми (официальный термин, принятый в профессиональном сообществе республики) болезнями Ж.К. Курманбековым и его подчинёнными ведётся успешно. Своей главной задачей они считают повышение грамотности населения, пропаганду здорового образа жизни. Конечно, в случае необходимости доктора всегда придут на помощь, но всё-таки лучше, если эта необходимость не возникает в принципе. Предупредить заболевание проще, чем его вылечить.

За последние 2 года в Кентау удалось значительно снизить число инфарктов, инсультов и других сердечно-сосудистых заболеваний. Специалисты, проводившие анализ данных, полученных в результате статистического мониторинга, связывают это с созданием «Школ АГ и сердца», занятия в которых проводят врачи ГККП.

— В своей ежедневной клинической практике мы применяем алгоритмы лечения больных, основанные на доказательной медицине, — продолжает свой рассказ Жолдыбай Кожахметович, — Эта методика позволяет эффективнее использовать возможности фармакотерапии и повышать качество обслуживания, экономия при этом средства граждан и государства.

В настоящее время центральная городская больница оснащена необходимым оборудованием. На благо людям здесь используется сложнейшее современное оборудование: видеоэндоскопические комплексы и аппараты для искусственной вентиляции лёгких, биохимические анализаторы и дистанционные рентгеноустановки... Функционируют кабинеты диагностики и лаборатории.

«Чуткие и добросовестные, настоящие профессионалы», — так говорят о сотрудниках одного из коллективов системы здравоохранения Южно-Казахстанской области благодарные пациенты — те, чьё здоровье спасают Жолдыбай Кожахметович Курманбеков и его единомышленники.

